

今后,农民看病可以“刷卡”了

新农合纸质证件和 IC 卡的“共存期”为一年

□记者 李岚

昨日,记者从市卫生局农村卫生管理科获悉,为简化报销程序,实现信息化管理,我市在全市范围内开展新农合纸质合作医疗证件置换为新农合接触式 IC 卡(以下简称“IC 卡”)工作。截至 11 月底,124.46 万张 IC 卡已全发放到参合农民手中,新农合管理实现从“纸”到“卡”的智能升级。

“刷”一次卡,所有情况一目了然

市卫生局农村卫生管理科相关负责人说,使用 IC 卡之前,新农合的报销方式是通过纸质合作医疗证件结算,工作人员需要数次手写参合农民姓名、家庭住址、治疗情况等内容,不仅浪费时间,而且容易出错。

为此,市县两级财政共同出资 300 余万元,免费为参合农民定制了 124.46 万张 IC 卡,并要求所有定点医疗机构安装信息化终端,俗称“读卡器”。“读卡器”通过网络平台与新农合管理系统相连,只要将 IC 卡在“读卡器”上轻

轻一刷,就能查询到持卡人及其家人的基本信息、治疗所用药品和购销明细,轻点鼠标即可在短时间内完成审核、结算等手续。

“简单地说,使用 IC 卡就相当于用钥匙开自家房门,非常方便。”该负责人表示。

纸质证件和 IC 卡的“共存期”为一年

据了解,我市已于 11 月底全面启用 IC 卡,与之相配套的设施也全部配置到位,新农合管理实现从“纸”到“卡”,由“手工”变“电脑”的智能升级。

为了防止在新农合管理过程中出现弄虚作假、冒用顶替等不良行为,系统“升级”后所使用的 IC 卡也具有多个防伪特点。该负责人介绍,首先,IC 卡外侧印有微缩防伪标志,肉眼不易发现,只有在 30 倍的放大镜下才能看清;其次,IC 卡内部植入的是德国原装 5528 型号芯片,刷卡次数可达 10 万次,方便长久使用。

除此之外,制作 IC 卡的基质耐压、耐热,柔韧度高,用手就可以弯成弧形;IC 卡正反两面都

是镜面设计,不易磨损。

该负责人表示,考虑到农民的实际需求,为了不影响参合农民领取就医补助,IC 卡启用后,纸质合作医疗证件仍然有效,二者的“共存期”为一年;一年后,参合农民需全部使用 IC 卡。

新增 7 家市管新农合定点医疗机构

记者同时获悉,为满足参合农民不同层次的医疗需求,洛阳市疾控中心(结核病预防控制中心)、洛阳交通医院、洛阳电力医院、洛阳按摩医院、武警洛阳市支队医院、洛阳九都医院、613 所医院等 7 家医疗卫生单位被新增为市管新农合定点医疗机构。

其中,洛阳市疾控中心准许开展结核病一般慢性病门诊定点医疗工作;洛阳按摩医院、武警洛阳市支队医院、洛阳九都医院、613 所医院执行一级定点医院的新农合补助政策;洛阳交通医院、洛阳电力医院原执行的新农合补助政策(起付线、补助比例)保持不变,由市新农合管理部门和区属新农合管理部门共同管理。

绿化带里本没路……

□见习记者 王文斌 / 文 记者 李卫超 / 图

热心市民刘女士发现,最近,八一路与中州中路交叉口附近的绿化带成了部分路人的“通道”。昨日,她向本报热线反映了这一问题。

昨日上午,记者在中州中路八一路路口看到,中州中路两侧被损坏的绿化带均有两三百米长,绿化带外侧靠近快车道的铁围栏已不见踪影。由于失去了围栏的保护,有些市民便会在

绿化带上行走。(如图)走的人多了,绿化带里就有了一条小路。刘女士说,这条被走出来的小路寸草不生,看上去让人很不舒服,也影响市容,希望有关部门赶快将铁围栏安装上去,以保护绿化带。

对此,市绿化办的工作人员解释说,我市计划在该路口附近修建港湾式公交站,同时增加车道,以解决车辆的拥堵问题。工程完工后,相关的绿化设施将重新修复。在修复前,希望市民自觉走人行道,不要在绿化带里走。



今夜明晨,可观双子座流星雨

□记者 李喆

由于天空突然出现云层,上月 18 日凌晨苦苦守候狮子座流星雨的市民大多失望而归。不过,如果天气晴好,这一遗憾有望在今晚和明日凌晨得到弥补——届时达到极大的双子座流星雨,可让你趁机许下心中美好的愿望。

据中国天文学会会员、洛一高教师李露明介绍,每年的 12 月 7 日~17 日为双子座流星雨

的活跃期。虽然这个星座的流星雨很少会出现较大规模的爆发,但其流量非常稳定,往往可以维持在较高水平上。此外,其群内流星大多颜色偏白,亮流星较多,非常有利于天文爱好者进行肉眼观测。

根据预报,今年双子座流星雨极大可能出现在今日 19 时前后。明日凌晨 1 时许上弦月落下后,由于辐射点仍处在天顶附近,观测条件将非常不错。在假设完全理想的状态下,每小时可见流

星的数量可达 200 颗。市民如选择乡下或其他光污染较小的地点进行观测,平均两三分钟看到一颗流星应该没有问题。

需要提醒大家的是,今夜及明天凌晨的气温在 -4℃ 上下,观测者应注意防寒保暖。由于流星雨的辐射点位于天顶附近,打算长时间观测的市民可躺在睡垫或躺椅上仰视星空。另外,有关天空中这对兄弟的希腊神话故事十分感人,您在观测流星雨前不妨看看。

看本地信息 只上洛阳网

• **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。

• **超群实力:** 十三年成功运营, alexa 统计全球排名 1.7 万,日均 IP 量 8 万,日均 PV 量 120 余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超 26 万人。

• **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。

• **荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618

地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团 22 楼